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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Acko Ankarberg Johansson (KD)

2024/25:238 Anmälningsplikt i vården 

Den 23 oktober klockan 17.00 arrangerar Facken i välfärden en manifestation 
mot angiverilagen på Sergels torg i Stockholm.

Facken i välfärden är fem fackförbund inom välfärdssektorn som företräder 1,2 
miljoner medlemmar. De fem fackförbunden är Vision, Akademikerförbundet 
SSR, Sveriges Lärare, Kommunal och Vårdförbundet. De, tillsammans med ett 
stort antal regioner och kommuner, är emot en angiverilag i välfärden.

Oron bland välfärdens arbetare är stor för vad en angiverilag kommer att 
innebära för dem i deras viktiga arbete. Inte minst är oron stor bland den redan 
hårt pressade sjukvårdspersonalen i vårt land, som kan komma att behöva 
anmäla vårdsökande till Polismyndigheten och Migrationsverket i de fall då de 
vårdsökande saknar uppehållstillstånd.

Reaktionerna är tydliga såväl från samtliga av de stora fackförbunden som från 
stora delar av vårdpersonalen. Även SKR och många av Sveriges regioner har 
alltså riktat stark kritik mot förslaget. De ser en klar konflikt mellan etablerad 
vårdetik och en angiverilag. De menar också att angiveri av papperslösa kan 
skada förtroendet för vården, då människor förväntar sig att vårdpersonal har 
tystnadsplikt, samt att vårdpersonal redan har fullt upp med sina arbeten. De ser 
också en stor risk för att personer i behov av vård väljer att avstå från att söka 
sig till vården med risk för att bli angivna och utvisade.

Jag vill därför fråga statsrådet Acko Ankarberg Johansson: 

 

Tänker statsrådet ta några initiativ, och i så fall vilka, mot bakgrund av det som 
anförs om den stora och växande oron från vårdpersonalen i frågan om 
införandet av en angiverilag samt ett stort antal kommuner och regioner som 
kräver att välfärden ska undantas från kravet att ange papperslösa i de fall dessa 
kommer i kontakt med deras verksamhet?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-10-18
Besvaras senast
2024-10-30 kl. 12.00
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………………………………………

Yasmine Bladelius (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


